R4~ R1T. . R2

Ly AN — N
A S
o R3§1I{ '3|«:§ R5
54V — -
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L
18+1+1 —1 ||IR1:12—54
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—1 1+ 2+ 3l1IR5 3
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3 6l _ —42x6—(3x(-1) —252+3 —2,092436975mA
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= E(i _§2| _ 20x3 — ((—1D)x(—42)) 60 —42
e 29 T 2006 — ((-D(-1)) 120—1
-1 6

I RS

Igs = Iz, = 0,151260504mA

Ipy = I3 + Ixy

Ins = Igy — Iy = —2,092436975 — 0,151260504 = —2,243697479mA
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VZ_V]_ V2—12 V2—15
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1 18 1 "18 18
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(1+18).V, —18.V, = —54

—18.V; + (18 + 18 + 3,6).V, = 216 + 54

19.V, — 18.V, = —54

—18.V, + 39,6.V, = 270



-54 -—18
270 39,6 (~54x39,6) — (270X(—18) 2138,4 + 4860 69984
119 =18 19x39,6 — (—18).(=18)  752,4—324 4284
—18 39,6

V; = 16,33613445

Vi-v2 16,33613445—-14,24369748—54
I = = = 2,09243745MA
1000 1000

14 16,33613445
Ipy = — = —— = 0,907563025MA
18 18

Iga = 3 — 2,09243745 = 090756255mMA

V{—54 14,24369748—-54
Ip1 = Ipq = 119 = - = —2,092436975MA
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_18 270| _ 19X270 — (—18)X(—54) _ 5130+972 _ 6102

19 —18|  19x39,6 — (—18).(—18) 752,4 —324 4284
—-18 396

IRZZIRSZ_(

V, = = 14,24369748

= = 0,151260504MA

V1—15) —14,24369748+15
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5

= = —2,24369748MA

vV, — 12) —14,24369748 + 12
1

IR3:_( )
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18k

54V —

19 1 5

V[L+L+L]|_5_4+£+£
1l19 1 5[ 19 1 5
5 95 199 5 95 19

V,(5 + 95 + 19) = (54x5 + 12x95 + 15x19)
V,(119) = (270 + 1140 + 285)

v, = 1695 _ 14,24369748
17119 — 77

Vi-12 —14,24369748+12
Ipz = — ( - ) = = —2,24369748MA
1
Vl—ls) —14,24369748+15

Igy, = Iys = —( —) = = 0,151260504MA

Vi—54 14,24369748—54
Ip1 = Ipy = 119 = " = —2,092436975MA
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R3 <1k '3k§§'R5
'18k§ R4
e T .

A8V ——
#

15 15 15X20 300
IRZ - IR5 - ((11:118%)_;_11+.(2+3) - %+5 - 194100 - 119 - 2,52100840377114
Iz = —0,002521008403x ——— = —2,394957983mA

1+18+1

Iny = Ips = 0,002521008403x —— = 0,12605042mA

1+18+1



12 12 12X24 288
S O T B s e MAOIR0OT
Iny = Ips = —0,002420168067x ——— = —1,915966387mA
1+18+2+3
+3

Iy = Igq = 0,002420168067x —

1+18+2+3

= 0,50420168mA



R4 ~  R1T ~ RZ2

48k 1k ok

54V ——

#*
_(2+3)x1
s =Gy = 08333K0Q
Ipo = Ipy = —————— = —2,722689121mA

18+1+0,8333

Iz = —0,002722689121x ——— = —2,268907601mA

1+2+3
1
1+2+3

= —0,45378152mA

Iy = Igs = —0,002722689121x



Ire = Ijs = T —— = s = 1o = —22 = 2,521008403mA

+.(243) %+5 194100 11

EEFE

Iny = Igs = 0,002420168067x ——— = 1,915966387mA
14+18+2+3

Irz = Is = 0,002722689121x —— = 0,45378152mA

In, = Igs = 2,521008403 — 1,915966387 — 0,45378152
IRZ == IRS =O,151260496

1

Ing = Ips = 0,002521008403x = 0,12605042mA
1+18+1

Iy = gy = 0,002420168067x ——— = 0,50420168mA
1+18+2+3

Iy = Iny = ————— = 2,722689121mA

18+1+0,8333

Iy = Ips = 0,12605042 + 0,50420168 — 2,722689121
Iny = Ips =* 2,092437021mA

Iz = —0,002521008403x ——— = —2,394957983mA
1+18+1
12 12 12X24 288
S e T B s~ e MAOIR0OT
Is = —0,002722689121x ——— = —2,268907601mA

Ipz = —2,394957983 + 2,420168067 — 2,268907601



© topen=0




Anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda agiliyor. t = 0 icin
IL(t) ve VL(t)’y1 bulunuz.

- 1L0-) = IL(04)
ANN—2 ==
B - ‘+
v = §2 . Vc(0-) = Vc(0+)

Ldurum 1,(07) =0 =1,(0%) = I.(0%)

-~ _ 4 _ _ +
V.(07) = 522 = 2V = ,(0%)
-~ 1(00)
T
2 VC[Q‘Q)

2.durum [ (c0) = 0 = ILzor

IL(0+) =0 =Ic(0+)

.+ VL(0+) - :

2 | o _7_7_.VC(0+)=2.V
Ve(0H) + V. (0) +V.(0Y) =0 2., (0 + V. (0")+1V.(0Y) =0
VL(0+) == _ZXIL(O+) - I/C(O+) VL(0+) == —ZXO - 2 VL(O+) == _2

I.(0") =0




2. durum %+ l =

1
OIS'T+H
1 r.1 _
2 05r2+1
1 r.1
2 + 0,5r2+1 0
0,51r2+41 2

05.r°+1+2.r=0 05.1°+2.r+1=0

__ —bFVb%-4ac
T, = 5
.a
—2F4/22-4.0,51 —2F4-2 —
T, T, = = =—-2++V2
172 2.0,5 1 V2
r, = —3,414 r, = —0,586

(r; + 3,414).(r, + 0,586) = 0

I(t) =A.e"t + B.e™t + ()

IL(t) — A.e'3'414"t + B.6_0’586't + 0
IL(t) — A.e'3'414"t + B.6_0’586't + 0

t=0icinI,(0¥) =0 0=A.1+B.1+0

A+B =0



dip

V() =L =05 ((—3,414). A. e 3*1*t + (—0,586). B. e ~05861)
t=0i¢inV,(0*) = -2  —2=10,5.((—3,414).A.1 + (—0,586).B.1)
—3,4144 — 0,586.B = —4 A+B =0

+3,414A + 3,414.B =0
—3,414A — 0,586.B = —4
+3,414A4 + 3,414.B =0

2828.B = —4 B=——2 —_1414

2,828

IL(t) = A_e_3'4‘14‘-t _I_ B.e—0,586.t + IL(OO)
I,(t) = 1,414. e 73414t _ 1 414, 705861 1

diL

= 0,5.((—3,414). A.e3*1*! 4 (—0,586). B.e~0°861)

V(8) = 0,5.((—3,414). 1,414. e 73414 4 (—0,586). (—1,414). e 0586%)

V() = —2,414. 73414t 1 0,414, ¢~0586¢
o

2 TR e A

ISACAREER N B

= ... ... .2<. . T,




Anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda agiliyor. t = 0 icin
IL(t) ve VL(t)’y1 bulunuz.

o o) =1L(o4) -
. _/VW - ame=s S
N T +
A g o 2 VC(O-}ZVC(O+)
- _ 4 _ _ +
Ve(07) = %2 =2V = V(07)
1L(00)
, v

2.durum [ (o0) = 0 = ILzor

IL(0+) = 0 = Ic(0+)

o+ VL(0+) — |
§ 2 | = Ve(0+) =2V

- B
VRp(0F) +1V,(0") +V.(0") =0 2.1,(07) + V., (0F) + V. (0") =0
VL(0+) = _szL(O+) - I/C(O+) VL(0+) = —2x0 - 2 VL(O+) = _2

I.(0) =0



1 r.1l

r24+41 0
r241 2

r’+142.r=0 1r24+2.r+1=0

r+1)?=0 (n+(+1)=0

—-b¥Vb%-4.a.c _ —2FV22-4.1 _ —2FV4-2
2.a

Tl,rz -

(n+Dr+1)=0

I,(t) =A.e™t + B.t.e™! + [, (o) kokler kath

L(t)=A.e 't +B.t.e Mt +0



L(t)=A.e” Mt +B.t.e 4+ 0
t=01i¢in [, (0%) =0
0=A.1+B.0.1+0 A=0

I (t) =A.e 1t +B.t.e” 1t

d;
V,(t) = L'd_tL =1.(-1L.Ae Y +B.1.e ¥ —1.B.t.e”1t)

t=0i¢in V. (0%) = -2
—2=1.(-1.A.1+B.11-1.B.0.1)

—2=1.(0+B—-0)

L(t) =A.e 1t +B.t.e” 1t
1,(t) = 0.e~1t — 2.t. e~ 1t

I(t) =—2.t.e” 1t



o topen=0

Anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda agiliyor. t = 0 icin
IL(t) ve VL(t)’y1 bulunuz.

| e ILY0-) = 1L(0+)
| ANt =
B e +
v = ;2 ~ Vc(0-) = Vc(04)
- *
1.durum I,00) =0=1,(0%) =1:(0%)
- _ 4 _ _ +
Ve(07) = %2 =2V = V(07)
1L{00)
. . +
2 Vc(00)

2.durum I; () =0 = ILzor

IL(0+) = 0=1c(0+)
£ VL(O+) -
5 o ?_: Ve(0+) =2V
Ve(0H) +V,(0") + V. (0*) =0 2.1, (0 +V,(0")+V.(0*) =0
V,(0%) = —=2x1,(0%) = V.(0*) V,(0%) = —2x0 — 2 V,(0%) = =2

1.(0%) = 0



0

2 + 51241 =
51241 2

572 4+14+2.r=0
572 4+2.r+1=0

—bF/b2-4.a.c —2F/22-451 —-2F/-16 —_.
112 = = =-0,2+,.0,4
2.a 2.5 10

r, T =

r,=-02+j.04 1,=-02—/.04

(r;, +0,2—.0,4).(ry, — 02 +j.0,4) = 0

I,(t) = e7%%t(A. Cos0,4t + B.Sin0,4t) + I ()

I,(t) = e %2t(A. Cos0,4t + B.Sin0,4t) + 0



I,(t) = e %2t(A. Cos0,4t + B.Sin0,4t) + 0

t=0i¢in7,(0Y) =0 0=1(A.1+0)+0 A=0
V,(£) = L5 = 5,55 (¢ 70244, Cos0,4t + B.Sin0,4t))

Vy(£) = L9k = 5,55 (e7024(A. Cos0,4t + e~%24, (B. Sin0,4t).)
V.(£) = 5.(—0,2.e7%%t (A.Cos0,4t) — 0,4.A.Sin0,4t.e 02t +
—0,2.e7%%t,(B.Sin0,4t) + (0,4. B. Cos0,4t).e~%%t))

t=01i¢in V,(0") = =2

—2=5.(=0,2.1.4.1 - 0,4.0.0.1 — 0,2.1.B.0 + 0,4. B1.1)
—2=5.(=0,2.4 +0,4.B)

—2=5(-02.0 +04.B) 045B=-2 B=-1

I,(t) = e %2t(A. Cos0,4t + B.Sin0,4t) + I, (o)

I,(t) = e %2£(0.Co0s0,4t — 1.Sin0,4t) + 0

I,(t) = e %2t(—1.Sin0,4t)

Vi(£) = L5 = 5.%L (e702¢(—1.5in0,4t))

V,(t) = 5.(=0,2¢7%2t(—1.Sin0,4t) — 1.0,4. Cos0,4t). e ~02¢
V. (t) = e %%t Sin0,4t — 2. Cos0,4t. e~ %2t

Vi(8) = L3 = 5.5 (e702¢(A. Cos0,4t + B.Sin0,4t))

V,(£) = 5.(—0,2.e7 %% (A. Cos0,4t)
— 0,4.A.Sin0,4t.e7%%t—0,2. 72t (B.Sin0,4t)
+ (0,4. B. Cos0,4t).e~02t))

V,(£) = 5.(—0,2.e7%%t (0. Cos0,4t)
— 0,4.0.5in0,4t.e%2t—0,2.e~ %2t ((—1). Sin0,4t)
+ (0,4. (—1). Cos0,4t).e~%2%))

V,(t) = e~%%t,5in0,4t — 2. Cos0,4t. e %%t



o topen=0

Anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda agiliyor. t = 0 icin
Vc(t) ve Ic(t)’yi bulunuz.

CILo) =1L(04) -

A=

N = . 2. VC(O-):VC(O-F)

4
(2+2)

1.durum V.(07) = x2 =2V =V, (0")

I,(00) =0 =1,(0") =1.(07)

Y . —
——

T
2 Vc(00)

2.durum  V.(c0) = 0V = V.zor

IL(0+) = 0 = Ic(0+)

+ VL(0+)
- R o
gz- | = v(o#) =2V
Ve(0H) +V,(0") + V. (0*) =0 2.1, (0 +V,(0")+V.(0*) =0
V,(0%) = —2xI,(0%) — V,(0%) V,(0%) = —2x0 — 2 V,(0%) = —2

I.(0") =0



IV T
S 0s8H
1F —
1
2. durum -+ T
0,5.r+—
1
1 r.1 _
2 057r2+1
1 r.1
2 + 0,5r2+1 0
0,57r2+1 2

05.r°+1+2.r=0

05.r°+2.r+1=0

o = —b¥\Vb%—4.a.c
vi2 = 2.a

—2F/22-4.0,5.1 —2FV4-2
Ty, T = =—-2++2
2 2.0,5 1 V2
rn = —3,414 r, = —0,586

(r, + 3,414). (1, + 0,586) = 0

V.(t) =A.e™t + B.t.e™! + V()

Vc(t) — A.€_3’414't + B.€_0’586't + 0



Vc(t) — A_e—3,414.t + B.€_0’586't +0

t=0i¢in 1,(0*) = 2 2=A.1+B.1+0 A.+B =2

ch

I.(t) = C.
() =C.—

= 1. ((—3,414).A.e‘3'414-f + (—0,586)_3_8—0,586.15)

t=0i¢in ,(0*) =0  0=1.((—3,414).4.1 + (—0,586).B.1)

—3,414A - 0,586.B =0 A+B =2
+3,414A + 3,414.B = 6,828

—3,4144 — 0,586.8 = 0
+3,414A + 3,414.B = 6,328

2.828.B = 6,828 B =%82% _ 9414
2,828

A+B=2  A+2414=2 A=-0414
]/C(t) — A. e—3,414.t + B.e—0,586.t + O

V.(t) = —0,414.e 3414t 1 2 414, ¢0586¢

ch

dt

I.(t) = C. = 1. ((—0,414).e‘3'414-t + 2,414, e—0,586.t)

I.(t) = 1.((—3,414). (—0,414). e "3*14f 4 (~0,586). (2,414). e ~05861)



o toper=0

Anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda agiliyor. t = 0 i¢in
Vc(t) ve Ic(t)’yi bulunuz.

S—V Y - — o
B I +
Y ; o 2. VC(O'}=VC(O+)
- _ 4 _ _ +
Ldurum  V,(07) = 2=x2 = 2V = V,(0%)

1,(07) =0=1,(0%) =1(0%)

—
——

T
- V(00)

2.durum  V.(c0) = 0V = V.zor

IL(0+) =0 =1c(0+)

J@_“L

+ VL(0+)
2 o — vé(o:+)=2:v
VR(O+) + VL(O+) + VC(O+) =0 2.IL(0+) + VL(0+) + VC(O+) =0
VL(0+) == _ZXIL(O+) - I/C(O+) VL(0+) = —ZXO - 2 VL(O+) = _2

I.(0") =0



r2+1

1 r.1

r24+1
r2+41 2

=0

r’+142.r=0 1r24+2.r+1=0

r+1)?=0 (n+1(,+1)=0

—-b¥Vb%-4.a.c —2FV22-4.1 _ -2F/4-2
2.a

n,rn =

n+D(r+1)=0

V.(t) = A.e™t + B.e™t 4+ V()

V.(t)=A.e "+ B.t.e ™ +0



(t)=Ae M +B.tet+0

t=01i¢in 1,(07) =2

2=A4.1+B.0.1+0 A=2
d
I.(t) = C.dltc =1.(-1.A.e Mt +B.1.e 1t — 1.B.t.e1?)

t=0i¢in I.(0") =0

0=1.(-1.A1+B.1.1-1.B.0.1)

-1.A+B=0 A=2

—12+B =0 B

Il
)

V() =A e +Bte 40

V.(t) =2.e Mt + 2. te 1t

d
Y =1.(=1.2.e M +21. et —1.2.t.e" 1Y)

I =C.
ct)=C at

I.(t) =—-2.e Mt 42 et —2.t.e”1t

I.(t) = —2.t.e” 1t



o topen=0

Anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda agiliyor. t = 0 icin
IL(t) ve VL(t)’y1 yada Vc(t) ve Ic(t)’yi bulunuz.

o) =1Lo+)

| N +
AV — 2. VC(D')=VC(O+}

e

4
(2+2)

I,(00) =0 =1,(0") =1.(07)

~IL(00)

r—
——

l.durum V. (07) =

x2 =2V = V,(0%)

T
2 Vc(00)

2.durum  V.(c0) = 0V =V zor

IL(0+) = 0 =1c(0+)

.+ VL(0+) -

e
§ 5 —Ve(0+)= 2V
Ve(0H) +V,(0") + V. (0*) =0 2.1, (0 +V,(0")+V.(0*) =0
V,(0%) = —2xI,(0%) = V.(0") V,(0%) = —2x0 — 2 V,(0%) = =2

I.(0") =0



0

2 + 51241 =
51241 2

572 4+14+2.r=0

572 4+2.r+1=0

—-b¥Vb2-4.a.c S -2FV22-451 _ -2FV/-16
bz 2.5 10

= —0,2F/.04

12 = 2.a
rn=-02+j.04 r,=-02-j.04
(7‘1 + 0,2 — . 0,4). (T1 - 0,2 +. 04)=0

V.(t) = e 9%t(A.Cos0,4t + B.Sin0,4t) + V.()

V.(t) = e 9%t(A.Cos0,4t + B.Sin0,4t) + 0



V.(t) = e %%t(A.Cos0,4t + B.Sin0,4t) + 0

t=0i¢in,(0") =2 2=1(A.1+0)+0 A=2

L(t) = c.% - 1.%(e—°'2-t(,4. C0s0,4t) + e *2t(B. Sin0,4t))

I.(t) = 1.(—0,2.e7%%* (A. Cos0,4t) — 0,4. A.Sin0,4t. e ™%t +
—0,2.e7%%t,(B.Sin0,4t) + (0,4. B. Cos0,4t).e~%%t))
t=0i¢inI.(0*) =0
0=1.(-0,2.1.2.1 — 0,4.2.0.1 — 0,2.1.B.0 + 0,4. B1.1)
0 =1.(—0,4.+0,4.B) 04.B=04 B=1
V.(t) = e %%t (A.Cos0,4t + B.Sin0,4t) + V. ()
V.(t) = e 924(2.C0s0,4t + 1.5in0,4t) + 0
V.(t) = e %%t,2.Cos0,4t + e~ %%t Sin0,4t

I.(t) = 1.(—=0,2.7%2t, (2. Cos0,4t) — 0,4.2.Sin0,4t. e =02t
—0,02.e7%2¢,(1.5in0,4t) + (0,4.1. Cos0,4t). e~ 02%))

I(t) = C.2% = 1.2 (e702¢ 4. Cos0,4t + e™°2¢B. Sin0,4t)

I.(t) = 1.(—0,2.e7%2t. (A. Cos0,4t)
— 0,4. A.Sin0,4t. e %2t —0,2. ¢ =2t (B. Sin0,4t)
+ (0,4. B.Cos0,4t).e~021))

I.(6) = 1.(—0,2.e7%2t (2. Cos0,4t)
— 0,4.2.5in0,4t. e~ %%t—0,2.e %2t (1.Sin0,4t)
+ (0,4.1. Cos0,4t). e ~%21))

I.(t) = 1.(=0,4.2.Sin0,4t. e=%2t—0,2. =02 (1. Sin0,4t)
1.(t) = —1.5in0,4t.e %2t



N

" fOpen=0

+
— 12V
T 6 g 8H

+

VL)

IL(t)

6 Ohm’un iistiindeki anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda
acihiyor. t = 0 icin IL(t) ve VL(t) y1 bulunuz.

IL(0-)=IL(0+)
+| - 6
Tl Sen
— Wy
1.durum [ (07) ——— 6A = I; (0+) 6 Ohm kisa devre

2

+
o2)

12V+36V

@

|
1

*

§

2.durum [ (0) =— =3A = ILzor 6 Ohm kisa devre



Zaman sabiti T=L/Re; Re=> (2. durumda selften gortiilen esdeger direng,
gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynag1 acik devre yapilarak bulunur.)

ﬁﬁﬁgﬁ o JeH

_ 6x(6+6) _
S T 6+(6+6)

4Q)

6.r 12.r 9

6.r+12.r+9=0
18.7r+9=0

1
r=—=
2

I(t) = A.e % + I} (o0)

t
I(t) = A.¢ 7 +3
t=01i¢in [, (0%) =64
6=A.1+3 A=3

I,(t) = (3.3_% + 6).u(t)

di, t t
V. (t) = L'E =8.{(—0.5)3.e 2| =—-12.¢ 2V



Cotceseso

o )f AP o My

+ T o . :+ . + 10 - +

== 5 s ) _ o — 100 u(t) vV 5 =

B e -~ =00 D v
............... IL(ty . IL{t)

Anahtar uzun siire acik kaldiktan sonra t = 0 aninda kapatiliyor.

IL(t) ve VL(t)’y1 bulunuz.

IL(0-)=1L(0+

t > 0 icin

T —_ e
R : " L '
.-T_;? 100V .5 5“]?,_ }

(a) (b)
1.durum kaynak yok I; (07) = 04 = I (0+)

ILzor
Wy — +

I o '
- —— 100V 2

2.durum I () == =104 = ILzor

5 Ohm kisa devre



Zaman sabiti T = L/Re; Res=> (2. durumda selften gortilen esdeger direng,
gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynag1 acik devre yapilarak bulunur.)

——AAA—
10
g 0.02H
i
10x5 50 L 0,02 0.3 1
Res = =1 T=c =5 — 77—
10+5 15 Res 2 50 166,66
1 1
r=—-—- T=— -
T r
1 1 1 1 1 1
—+t-+ =0 w+—+7555==0
10 5 0,027 10 5 0.02.r

5r 10.r 2500

5.7 +10.r+2500=0 15.r+2500=0 r=-232= —166,66

L(t) = A.e 7+ 1,(o0)

t
1

I,(t) = A.e 166667 + 10
t=01i¢in I;(0*) =04

0= A.1+10 A =—-10
I,(t) = (—10.e716%67t 4+ 10).u(t)A

d;
V,(t) = L.—= = 0,02.(~166,67).(—10). 16667ty

dt
V,(t) = 33,333. 7166671

V. (t) _ 33,333. ¢ 166,67

Is(t) = — 6.67. 16667t

() =% : o7
100-33,333.e 166,67

L,(t) = °

10
Io(t) = 10 — 3.3333.¢716667¢



- iClose=0 =

. - .
i - i

+ +

@jdmﬁ 1000 SmH VL(t) @) 4u(t) mA 1000  5mH VL(t)

IL(t) - IL(t) ==

(a) (b)

Anahtar uzun stire agik kaldiktan sonra t = 0 aninda kapatiliyor. t > 0 icin
IL(t) ve VL(t)’yi bulunuz.

IL(0-)=IL(0+) IL(0-)=IL(0+)
' = MMM, — —

1000

AmA 1000

VWA,

&

(a) (b)

1.durum [ (07) = 04 = I.(0+)

| - lLzor
ek TATAY = +
+ 1000 B '
——  400mx1K=4V

2.durum I () === 4mA = ILzor



Zaman sabiti T = L/R¢; Re=> (2. durumda selften goriilen esdeger direnc,
gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynag1 acik devre yapilarak bulunur.)

amH
1K 2
R., =1000Q
L 5mH 1
T=—= =
Res 1000  2x105
1 1
r=—- T=—-
T r
1 1

1000 0,005.r

1 1

1000 T 00057 — 0
0,005.r 1000

5.7+ 10.r +2500=0
0,005.7 +1000 =0

r=—22%_ _200000=—-2x10
0,005

5

I,(t) = A. e'%+IL(00)

_ t
() = A.e s + 0,004
t=0i¢in I, (0*) = 04
0=A+0004 A=0,004

I,(t) = A. e'§+IL(OO)

t

- 1
<0,004.e 2x10° 4 0,004> u(t)A

I,(t)

d;
V,(t) = L'd_tL = 0,005.((0.004). (—2x10%). e=2¥19°¢ Jy



1,5=

12H < VL{t)

. ——
24\ = . IL{t)

Anahtar uzun siire a¢ik kaldiktan sonra t = 0 aninda kapatiliyor. Daha
sonra t=1,5s sonunda aciliyor. t = 0 i¢in IL(t) ve VL(t)’yi bulunuz.

tepen

tch

IL(O-)=IL(0+)
. Mh———AAN, == S|
.+ 4 4 '
=24V
l.durum [ (07) = 2 —34= I (0+)
ILzor
Pa— Y ,—r'-, AA b . *
— 6L
= 24V

2.durum [ (o) = 4x264 x— = 2,25A = ILzor
4-+6



2.durum Zaman sabiti T = L/R¢; Reg=> (2. durumda selften goriilen
esdeger direng, gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynagi agik devre

yapilarak bulunur.)

__ 4x6

Res = ——+ 4 = 6,40
446
L 12
T=—=—
Res 6,4
1 1
Yy = — — T=— —
T r
i+ ——=0
4 6 4+12r
1 1 1
) + 6 +3m7=0
3(4+12.r)  2(4+12.7) 12
12+ 36.r+84+24.r+12=0
60.r+32=0
—_32_ _»s64
T 60 12

t
t
Tz

2
I(t) = A.e 65 +2,25
t=0i¢in [, (0%) =34
3=A.1+4+2,25 A =0,75

I(t) = A.e % + 1} (o0)

t
1,(t) = <0,75. e 58 + z,zs) (DA

6,4

.t
L) = (075.e 1 +225).u(t)A



IL(1,5) = 1L{0)

P Y Y Y Yy G-
1 B
=24V 2
- i
L@ = (075.¢”% +225).u(A 0 <t <15s)

_6,4-.1,5
L) = (0757 1 +225).u(t)4

I,(1,5) = 2,594 = 1,(0 +)

ILzor
AN ————AAA, =%
=4v
& +*

24
IL(OO) = m = 3A = ILzor



12H

J
l.durum Zaman sabiti T = L/Re; Reg=> (2. durumda selften gortilen

esdeger direng, gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynagi agik devre
yapilarak bulunur.)

Ry, =4+ 4 =8Q

1 1
s T =0
12.r 8

12.r+8=0

8

T=—E

t
t

V)
t=0icinI,(1,5) = 2,594 t>1,5
24=A.1+3 A=-0,6

8
L) =(-041. eV 43) uA 155>t



—W

Whe

4

D
| : +
T 12H VL(t)

4
/¥ ==
Q L

Anahtar uzun stire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda agiliyor. Daha sonra
t=1,5s sonunda kapatiliyor. t = 0 icin IL(t) ve VL(t)’yi bulunuz.

=0
=155

e
tOpen

24NV —

tClose

IL(0-)=1L(0+)

+———NAN AN . »
+ 4 4

- &
=24V j}

Ldurum [, (07) = 436‘1 x—== 2,254 = I, (0+)
ILzor
AAA Yy =

=124V

2.durum [ (o0) = =3A=1.(0+)



J12H
|

2.durum Zaman sabiti T = L/R¢; Reg=> (2. durumda selften goriilen
esdeger direng, gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynagi agik devre

yapilarak bulunur.)

Re; =4 +4 = 80

L 12
T=—=—
Res
1 1
r:—— T:__
T r
1 1
—+—=0
444 121
1 1
e +tZ7=0
12.r 8
12.r+ 8 =
8
r=— —
12

I(t) = A.e % + I} (o0)

1
I(t) = Ae 5 +3
t=0i¢in I, (0%) = 2,254
225=A.1+3 A=-075

t
t

1,(t) = ( 0,75.¢ o + 2,25) (A

_ 1zt
L) = (-0.75.e775 +225).u(t)A



1IL(1,5) = IL(O)

+ 4 4
— 24V
-+ £ 3
I(t) = ( 0,75.3_%+2,25).u(t)A (0 <t <1,55)

12.1,5

I,(t) = (-0,75.e‘ G +2,25).u(t)A

I,(1,5) =2,174A =1,(0 +)

ILzor
Pa—— ¥} "y =
——_— &
=124V

2.durum I () = %xi = 2,254 = ILzor

4x6 4+6
446 4



l.durum Zaman sabiti T = L/Re; Res=> (2. durumda selften goriilen
esdeger direng, gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynagi agik devre
yapilarak bulunur.)

Ry =+ 4 = 6,40
446
L 12
T=—=—
Res 6,4
1 1
Yy = — — T=— —
T r
SRS S
4 6  4+12r
1 1 1
) + 3 + 172 =0
3(4+127)  2(4+12.1) 12
12+ 36.r+8+24.r+12=0
60.mr+32=0
__32_ _64
T 60 12

t
o
"1z
I,(t) = A.e &% +225

t=0i¢in[,(1,5) = 2,174 t>1,5
2,17= A.1+ 2,25 A = —0,08

6,4

() = (-0,08 1y 2,25) w4 155>t



B0

B0
Wi
i
-
1l i
g 0,05 F
-4
t =]
oV o
~— T
N o
Vi
O
o

Anahtar uzun siire acik kaldiktan sonra t = 0 aninda kapatiliyor. Daha
sonra t=1,5s sonunda aciliyor. t = 0 i¢in Vc(t) ve Ic(t)’y1 bulunuz.

Ve (t) =V, t+ chorlanmls seklinde Onerilir.

KA —
e

£ | jj\f.c'(U-}.=V.C(i0+)

* -

Ldurum  V.(07) = 10V = V.(0%)

g0

- ap

~ - Vc(00)=Vezor -

10V

10
(80+80)

2.durum  V.(o0) = x80 = 5V = V_zor



- 005F =

2. durum Zaman sabiti T = R, XC R => (2. durumda kondansatérden
goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi
varsa acik devre yapilarak bulunur.)

Re, = 80X80 _ 410)
80+80
T = R xC = 40x0,05 = 2
1 1
r = — - T=— -
T r

1 1 1
—+—=4+——=0
80 80

0,05.r

1 1 0,05.r
sotgt—1 =0
1 1 80

1+1+4+0,05.r=0
24+4.r=0

Vo(t) = A€ 7+ V,(o0)

t
V.t) = Aei+5
A katsayis1 baslangig sart1 olan V¢(0%)'dan bulunur.
=0 i¢in V,(0*) = 10V
10= A.1+5 A=5
t

V@ = (5.¢2+5).u@V



+_ ] ve(1,5) = ve(0)

N |~

Ve(®) = (5.¢7+5).u®)V (0 <t <1,55)

1,5
Ve(15) = (5.¢7 +5) =736V = V(0 +)

"'. i-L-. _I.IJ\"._. L ]
80
+
+ |
S I'Vczor
M0V —
Vc(o) =10V = V.zor



- 80

005F ——

2.durum Zaman sabiti T = ReXC  Re; => (2. durumda kondansatorden
goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi
varsa agik devre yapilarak bulunur.)

Res = 801
T = R xC = 80x0,05 = 4
1 1
r=— = T=— -
T r
41 =0
80
0,05.7
1 0,05.r
sot—T =0
1 80
1+4.r=0
1
r=—-
4

Vo(t) = A€ 7+ V(o)

Ve() = A.e i + 10

A katsayis1 baslangig sart1 olan V¢(0")'dan bulunur.
t=01¢in V.(1,5) = 7,36V

7,36 = A.1+ 10 A=-2,64

(t-1,5)

Vo(t) = (—2,64.e' = +10).u(t)V 155>t



=

0
- 1,55

tClose

= Ly

005 F

tOpen

0V =

Anahtar uzun siire kapal1 kaldiktan sonra t = 0 aninda aciliyor. Daha sonra
t=1,5s sonunda kapatiliyor. t = 0 icin Vc(t) ve Ic(t)’yi bulunuz.

Ve () = Vs, + Vezortanmis S€klinde Onerilir.

L Ve(0-) = Ve(0+)

Ldurum V.(07) = (801:’80) x80 = 5V = V.(0")

80

2.durum  V.(c0) = 10V = V. zor



2.durum Zaman sabiti T = ReXC ~ Re; => (2. durumda kondansatorden
goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi

varsa agik devre yapilarak bulunur.)

R, =800
T = R xC = 80x0,05 = 4
1 1
r=—- T=—-
T r
41 =0
80
0,05.7
1 0,05.r
80+ 1 - O
1 80
1+4.r=0
1
r=—-
4

Vo(t) = A€ 7+ V(o)

Vo) = A.e 7410
A katsayis1 baslangig sart1 olan V¢(0")'dan bulunur.
t=0i¢in V,(0*) =5V

5=A.1+10 A=-5

Vo(t) = A ¢ 7+ Vi (o0) Ve(t) = (—s.e'§+10).u(t)v



My Iu'l ! |.I‘.I|-.
&0

’ Ve(1,5) = Ve(0)

Ve® = (=5.¢5+5).u@V

(0 <t <1,5s)

1,5
Ve(15) = (=5.¢ % +5) =156V = V(0 +)

_--.‘I-'..‘_- — =
80
80 <
+
_]_ Vc(00)=Vczor
oy —
-
2.durum V. (o0) = 1 480 =5V = V.zor

(80+80)



2. durum Zaman sabiti T = R(XC  Re => (2. durumda kondansatorden
goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi
varsa agik devre yapilarak bulunur.)

R _ 80x80 — 400,

c§ 80+80
T = R xC = 40x0,05 = 2

1 1
r:—— T:__
T r

1
— =20

0,05.r

1 1
—+—+
80 80

1 1 0,05.r
sotgt—1 =0
1 1 80

1+1+0,05r=0
24+4.r=0

Ve(t) = A.e % + Vi (00)

t

Vo) = AcZ45
A katsayis1 baslangig sart1 olan V¢(07)'dan bulunur.
=0 icin V,(1,5) = 1,56V

1,56 = A.1+5 A=-3,44

(t-1,5)

Vo(t) = (—3,44.e' = +1o).u(t)v 155>t



I
X oo 100 L
| — zwe

10pen=0 "4, X tCiose= 200ms
topen=200ms ?_.»’-?_ ! \

| A
N 250 gmr Ll

|
= 200V ] | -
- |

50 Ohm iistiindeki anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda
aciliyor. 100 Ohm’un altindaki anahtar ise t=0 aninda kapatiliyor. 200
V’un istiindeki anahtar 200ms sonra aciliyor. 50 Ohm’un istiindeki
anahtar ise 200ms sonra kapatiliyor. t> 0 i¢in Vc(t) ve Ic(t)’yi bulunuz.
Ve (t) = Vesz + Vesoranmss S€klinde Onerilir. agik kaldiktan sonra

L

o Vvdolvee

-:II-

1.durum  V.(07) =0V =V, (0")

g

[ : . Vczor.
200 T— )

»
R

2.durum V.(0) = 200 = V.zor



100 =

1m F

|

2. durum Zaman sabiti T = R(XC  Re => (2. durumda kondansatorden
goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi

varsa agik devre yapilarak bulunur.)
R, = 1000
T = R,xC =100x0,001 = 0,1

1 1
r=—-—- T=—-—-
T r
1 1
_+ 1 = 0
100
0,001.7
1 0,001.r
100 + 1 =0
1 100
1+0,1.r=0

t
Vc(t) — A e- T + Vc(oo)
t

Ve(t) = A.e 01+5
A katsayis1 baslangig sart1 olan V¢(0")'dan bulunur.
t=01i¢in V,(0*) = 0V
0= A.1+ 200 A =-200
t
Vc(t) == A e- T + Vc(oo)

t
Vo(t) = (—zoo.e'ﬁ+zoo).u(t)v



100 - -
200V — VC[ZGOmS} =VC(O}

t
Vo(t) = (—zoo.e'ﬁ+zoo).u(tw(o <t <200ms)

0,2
V-(200m) = (—200.6- 01 4 200) u(t)V = 199,86V

V.(0 +) = 199,86V

50 S : Vczor,

Vc(oo) =V =V, zor



E ]

0

:Il

2.durum Zaman sabiti T = R XC Res => (2. durumda kondansatorden
goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi
varsa acik devre yapilarak bulunur.)

R = 500
T = R,xC = 50x0,001 = 0,05
1 1
r = — - T=— -
T r
—+——=0
0,001.r
1 0,001.r
50 1 =0
1 50
1+0,05.r=0
_ 1
0,05

Vo(t) = A€ 7+ V(o)
V() = (—.e' Tﬁs+o).u(t)v

A katsayis1 baslangig sart1 olan V¢(0")'dan bulunur.
t= 0 icin V,(200) = 199,86V
199,86 = A.1+0 A =199,86

(t-0,2)

V() = Vet) = (-]99,86. & 0 +200).u(t)V £ > 200ms



Y iy '
""" t0pen=51ms +
| tCIusa=D>('\ ..... VLY
I —— . ... . o
Y

Anahtar uzun siire acik kaldiktan sonra t = 0 aninda kapatiliyor. Daha
sonra 4 Ohm’daki anahtar 51ms sonunda agiliyor. t > 0 icin IL(t) ve

VL(t)’yi bulunuz.
.......................... IL(0-)=IL(0+)
o A AN Ay —_—
S -
4
2w — o
o 4
1.durum I (07) >2 2 —403=1(0+
' L _612+% 244’ = 1L.(0+)
..................... ILzor
Wy W e
R N
2.durum [ (c0) =0 = ILzor



2.durum Zaman sabiti T = L/R¢; Reg=> (2. durumda selften goriilen

esdeger direng, gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynagi agik devre
yapilarak bulunur.)

12x4
R =——+2=50
12+4
L 2
T=—=-
Res 5
1 1
Yy = — — T = —
T r
1 1 1
—+-+ =
12 4 242.r
1 1 1
o t—7—tzz7=0
(2+2r) 3(2+27) 12

2+2.r+6+6.7r+12=0
8.r+20=0

20 s
r=-%=-;
_t
IL(t) - Ae T+IL(OO)
L
2
I(t) = Ae 5+0

t=0icin I,(0%) = 4,034
403 = A.1+0

=<4,03.e

A =4,03

) u(t)A

SN

I,(t)



IL(1,5)=IL(0)

A A e
R A o RS

+

S22V —

L) =(403.e2Yu)A (0 <t <51ms)
t>51ms I,(51ms) = (4,03. e 230051) = 3,554
I,(51ms) == 3,554

= 4,03 = [ (0+) yanlis



1.durum Zaman sabiti T = L/Res Res=> (2. durumda selften goriilen
esdeger direng, gerilim kaynag kisa devre, akim kaynagi agik devre
yapilarak bulunur.)

— W%
12 2y
J2H

Zaman sabiti T = L/Re; Res=> (2. durumda selften gortilen esdeger direng,
gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynagi acik devre yapilarak bulunur.)

Ry, = 1242 =60

L 2
T="7—=—
Res 14
1 1
Yy = — — T=— -
T r
1 1
—+—=0
1242 2.1
1 1
Zztz7=0
2.1 14
2.r+14=0
14
YT

I} (0) =0 =ILzor
t
14
L) =(A.cz+0)  t>51ms

t=0igin 7,(0,051) = 3,554 t >0,051
3,55=A.1+0 A =355

14
() = (3.55.¢7) u(6)4



topen=0 4 | 20 =
5

-
AW

=+

=

L(t)

A AN

L1
|
|-\'_-
— 20V 20 < 8H
|

| IL{t)

—_—
]
]

20 V’luk kaynaktaki anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda
aciliyor. 20 Ohm’luk direngteki anahtar ise agik kaldiktan sonra t=0
aninda kapatiliyor. t = 0 i¢in IL(t) ve VL(t)’yi bulunuz.

_ S IL(O-)ZIL(CH)
. "—’h‘\.’ﬁ‘-’r\r ¥ — iﬁ_

+ 20

_;__ 20V

L.durum  1.(07) = 2 = 14 = [, (0+)

ILzor
M ==

20

220

2.durum Devrede kaynak yok. I} () = 04 = ILzor



Zaman sabiti T=L/Re; Reg=> (2. durumda selften goriilen esdeger direng,
gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynag1 acik devre yapilarak bulunur.)

—"AN—
20

:gm . e

R, =20+ 20 =400

1 1
20+20 8.r

1 1
wtsr=0

e

I,(t) = A.e t+ [ (o)

ull k| e+

t=0i¢in I, (0*) =14

1=A+0 A=1
t

IL(t) == A e- ;+IL(OO)

L(t)= 1e> . u(t)4

V.(8) = L.% =8.((=5). (Ve > )V



"%memﬂf' =
" a --.'K"C'%FU._

N

— 100V 002H 5 )

ity

20 V’luk kaynaktaki anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda
aciliyor. 100 V’luk kaynaktaki anahtar uzun silire anahtar ise agik
kaldiktan sonra t=0 aninda kapatiliyor. t > 0 i¢in IL(t) ve VL(t)’yi bulunuz.

o IL(O-)=IL(0+)
fﬁ\_flilt.!f\\.l.f x : ) - :l;:-—_
+ 25
i;f 25V
1durum 1,(07) = 2 = 14 = [, (0+)
~ lLzor
AN ==
+ 25
— 100V
100
2.durum [} (o0) = = 4A = [Lzor



Zaman sabiti T=L/Re; Re=> (2. durumda selften gortilen esdeger direng,
gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynag1 acik devre yapilarak bulunur.)

. 002H
+
R, = 250
L 0,02 1
T=="—=—
Res 25 1250
1 1
Yy = — — T=— -
T r
— + 1 —
25 0,02.r
1 1
25 T 0027 = 0
r 1250
r+1250=0
r =—1250

I,(t) = A. e'%+IL(00)

t

"1
t=0i¢in [;(0%) =14
1=A+4  A=-3

I,(t) = A e'%+IL(00)
() = (=3.e7 1250t L ) u(t)A

o dp - 1250.t
V() = L = 0,02, ((—1250). (-3).e )V



vopen=0 | 20 <

fO iCaase=0
Vo |
+ ] | +
=20V = KB —— II-.-'rl!Il{'t]I
- | | —
c(t)

20 V’luk kaynaktaki anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda
aciliyor. 20 Ohm’luk direncteki anahtar ise agik kaldiktan sonra t=0
aninda kapatiliyor.. t = 0 i¢in Vc(t) ve Ic(t)’yi bulunuz.

Ve () = Vs + Vezoranmis Seklinde Onerilir.

le(04+)
LT R *

A |
b | +
= Jov Ve (0-)= Ve (04)

) Tl ."-.
.

1.durum  V.(07) =20V =V,(0")

I_'II I
.y - i

2.durum kaynak yok V.(o0) =0 = V.zor



220 26104-6)F -

|
1
‘ J.

2.durum Zaman sabiti T = ReXC R => (2. durumda kondansatorden
goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi
varsa agik devre yapilarak bulunur.)

Res = 20 + 20 = 400
T = RoxC = 40x2x107° = 80x107°

20+20

0,000002.7
1 0,000002.r
10 + 1 =0
1 40

1+ 0,000080.r =0

1
~0,000080

T =

Ve(t) = A.e % + V¢ (0)

t

Ve(t) = A.c w0 40
A katsayis1 baslangig sart1 olan V¢(07)'dan bulunur.
t=0 icin V,(0*) = 20V

20= A. 140 A =20

Vo(t) = (zo. ¢ W) ()

dvyc 1 ot
I.(t) = C.— = 20x107°. (—)2 .e 80x1076 | A
c(t) = C.g =20x10 < gox10-¢) (20)- ¢ = )



| b ‘II
T F+
— . — i 2X10(=6)F = H‘FC'-t]I

—

=

Icit)

20 V’luk kaynaktaki anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda
acihiyor. 100 V’luk kaynaktaki anahtar uzun siire anahtar ise acgik
kaldiktan sonra t=0 aninda kapatiliyor. t = 0 i¢in Vc(t) ve Ic(t)’yi1 bulunuz.

Ve () = Vs + Vezoranmis S€klinde Onerilir.

+| 20 : +
— Ve (0-)= Vi (0+)

- e 4 i

Ldurum  V.(07) = 20V = V.(0%)

lczor
_'———"'._.'"l_ 'l l_,—-—- . : 3
+| 20 =+

= 100V Vezor

2.durum  V.(o0) =100 = V_zor



'I' _....._ i
20 l
2x10%(-6)F l
&

2.durum Zaman sabiti T = R XC Res => (2. durumda kondansatorden
goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi
varsa acik devre yapilarak bulunur.)

Res = 200
T = RexC = 20x2x107% = 40x107°

1 1
r:—— T:__
T r

41— =0
20

0,000002.r

1 0,000002.r
20 + 1 =0
1 20

1+ 0,000040.r =0

1
~0,000040

N

r =

Vo(t) = A€ 7+ V(o)

t

Ve(t) = A.e 20x107¢ + 100

A katsayis1 baslangig sart1 olan V¢(0")'dan bulunur.
t=01i¢in V,(0*) = 20V

20= A.1+100 A=-80

t
V.(t) = (— 80.e 40x107° 4 100).u(t)V

dVC 6 1 _—t
= —_ = - -—_— — 40x10~6
Ie(6) = C.—~ = 20210 <( 40x10_6).( 80). ¢ %0x >A



~ tClose=0

v

Sy s—yy A SR
1 hee 200 o+
—12v. gy VU

Lty ] IL{t}

Anahtar uzun stire agik kaldiktan sonra t = 0 aninda kapatiliyor. t > 0 icin
IL(t) ve VL(t)’y1 bulunuz.

o I09)=1L(04)
. A S i TATAY . *

+ 100 200
— 12V
+

Ldurum I (07) = —=—= 0,044 = [ (0+)
A | - lLzor
- +—AA \ .J\. i\ T .

+ 200

*

2.durum I; (0) = 21—020 = 0,064 = ILzor



Zaman sabiti T = L/Re; Res=> (2. durumda selften gortilen esdeger direng,
gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynag1 acik devre yapilarak bulunur.)

R, = 2000

B L_Sm_ 1

"~ Res 200 20000
1 1
r=—- T=—-
T r

1 1
200 0,005.r

1 1
700 T 00057 — 0
T

40000
r+40000=0
r =—40000

t
) t
1
I,(t) = A.e 70 + 0,06
t=0icin I,(0*) = 0,044
0,04 = A.1+4+ 0,06 A =-0,02

t
1

I,(t) = | —0,02.¢ 20000 + 0,06 |.u(t)A

V(t) = L.% = 0,005. ((—40000)(—0,02.¢" ")) v



R e
N . o -+
.|_. S . o —_
=¥ o M s
_.__—l—. S - D -_._ .
’ tClose=0 ' '

- ILgty -

Anahtar uzun siire agik kaldiktan sonra t = 0 aninda kapatiliyor. t=> 0 i¢in
IL(t) ve VL(t)’y1 bulunuz.

IL(O-)=IL(0+)

yS—"y Y Ry L
+ -3 6 .
=3V

Lduum [ (07) == =-A =1 (0+)

... lzor
- A =
R B
=
3 6
2.durum IL(OO) = T%XE = 0,254 = ILzor

6+6



Zaman sabiti T = L/Re; Reg=> (2. durumda selften goriilen esdeger direng,
gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynag1 acik devre yapilarak bulunur.)

: '._."-.".. 'ﬁ"._.r Wi
3 b .
6 ; ; 6H
[
Ry = ——+6 = 8Q
3+6
L 3
T=—=-=-
Res 8 4
1 1
r=—= T=—-=
T r
1,1 1 _
3 6  6+6r
1 1 1
3 +—%—+eer=0
2.(6+61)  (6+6.1) 6
124+ 12.r+6+6.r+6=0
18.r+24 =0
24 4
- 18 3
.t
IL(t) == A c 7 + IL(OO)
St
3
I,(t) = A.e 740,25
t=0igin [,(0%) =-A
0333 = A.1+ 0,25 A= é
t
1 3
I(t) = 17 ¢ 440,25 |.u(t)A

o =L =6(-2).1ec 7|V



 {Close=0

R
Ay MA—

_ e |
B8 I R
—12v. = VL(t)
L)

Anahtar uzun siire agik kaldiktan sonra t = 0 aninda kapatiliyor. t=> 0 i¢in
IL(t) ve VL(t)’y1 bulunuz.

. I{0)=IL(0+)
: AR M ==
# 16 | a0

=1v 210

_ 12 10
ldurum [ (07) = 16+1°"‘“’x1o+4o = 0,14 = I, (0+)
10+40
- ~ lLzor
: A A ==
= 1v %1@
2.durum [ (o0) = 101,6240 X 101+040 = 0,34 = ILzor

10+40



_ (9+4)x6
€ T (9+4)+6

+3=7,1Q

Zaman sabiti T=L/Re; Re=> (2. durumda selften gortilen esdeger direng,
gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynagi acik devre yapilarak bulunur.)

C a0

20H

R, =40Q 16 Ohm ve 10 Ohm kisa devre

L 20 1
T=—=—=-
Res 40 2
1 1
Yy = — — T=— -
T r
1 1
—+—=0
40 20.r
1 1
Zﬁ'+'+201:= 0
2.r 4
2.r+4=0
4 1
r=—-= —-
2 2

t
t

L(t) = Ae 2+0,3
t=0icin I, (0%) = 0,14
0,1 = A.1+0,3 A=-02

| =] e+

L(t) = | =0,2.e 24+0,3 |.u(t)A



t
dip I
V() = L=t =20 (-2.( -02.¢ Z | |V
Copenso
. .2 K. 1. . .
A N
e Lr

— v 6% ;BH: 'V:Lﬁ{f}ﬁ:
I - B lﬁu{j'ﬁﬁ
. Af . e

Anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda agiliyor. t = 0 i¢in
IL(t) ve VL(t)’y1 bulunuz.

IL(0-)=IL(0+) -
A=
g
s
—12v
Tl e
MWy

l1.durum [ (07) = % = 2A = I (0+) 6 Ohm kisa devre



- Lzor
A =

2.durum [ (o0) = % = 1A = ILzor 6 Ohm kisa devre

Zaman sabiti T = L/R; Re=> (2. durumda selften goriilen esdeger direng,
gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynag1 acik devre yapilarak bulunur.)

_."|I|'||-'| i
e .
Eg o JsH
R - T
A
__ 6x(6+6)
¢ T 6+(6+6) H)
‘[zizgzz
Res 4
1 1
r=— - T=— -
T r
6+6 6 8T

1 1 1
=zt 5 tsgz=0
6.7 12.r 9

6.r+12.r+9=0
18.7r+9=0



1
YT

I,(t) = A e'£+IL(00)

t
() = Ae 7+ 1
t=01i¢in [, (0%) =24
2=A.1+1 A=1

I,(t) = ( 1.e_% + 1).u(t)

dip t t
V. (t) = L'E =8.{(—=05).1e 2 |=—-4¢ 2V

S e
AW 2

B J-F---L*'-

=8V T ey 2V —

o o Y {E SR I

Anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda agiliyor. t = 0 i¢in
Ve(t) ve Ie(t)’yi bulunuz. V¢ (t) = Vs, + Vezoranmis S€klinde Onerilir.

- o yﬁ.{ﬂTFJ Ve (0+) _
1.durum

Ve(07) =2V =1,(0%)



| 4

.E;
. )
o

2.durum V,(c0) = 8V = V.zor

— A —
IAAEE

— 210°(-6)F

2.durum Zaman sabiti T = ReXC  Re; => (2. durumda kondansatorden
goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi
varsa agik devre yapilarak bulunur.)

R., = 10*Q
T = Rest = 10.103x2x107° = 0,02
1 1
r=—= T=—-
T r
L 41 -9
10000 R
0,000002.7
1 0,000002.7 _
10000 1 - 0
1 10000
14002.7r=0
1

0,02



t
Vc(t) - A. e_ T + Vc(oo)

t
Vc(t) = A. e-m+8
A katsayis1 baslangig sart1 olan V¢(0")'dan bulunur.
t=0i¢in .(0%) =2V
2=A.1+8 A=-6

t

Vo(t) = (— 6.c o,oz+8).u(t)v

() = . ¢ = zx1o—6.<( L 6)e Tf)z)A

dt 0,02
A, A\
r [k - - - 20 - - - || ]
fe:u.uﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁ#,{ﬁg v T ZX10°6)F

Anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda agiliyor. t > 0 i¢in
Ve(t) ve Ie(t)’yi bulunuz. Ve (t) = Ves, + Vezoranmis S€klinde Onerilir.

1 lc(0+)
" 3 . i :: - "

10k 30K ' +
+
J__ = Ve (0= Ve (0+)

e

_|_ 12V Gk

12

Ldurum  1(07) = oo

= 0,133mA

1.(07) = 0,133.1073x60. 103 = 8V = V,(0*)



10K 30K | ' |+

| +

o
ey
g
=

12V 60k

12
(10+30+60).103

2.durum [(o0) = = 0,2mA

V.(c0) = 0,12.1073x60.103 = 7,2V = V. zor

1- — —— —
10k Ll

: POVPEWF
&K :

2.durum Zaman sabiti T = ReXC ~ Re; => (2. durumda kondansatorden
goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi
varsa agik devre yapilarak bulunur.)

60.103x(10.103+30.103) 3
o5 — = 24.10°Q
60.103+(10.103+30.103)

T = R xC = 24, 103x2x107° = 48.101073 = 0,048

1 1
r —_ = - ‘[ —_ — -
T r
1 1 1
1 =0
10000+30000 60000
0,000002.r
1 1 0,000002.r
40000 + 60000 + 1 - 0
3 2 120000
3+424+024.r=0
54+0,24.r=0
1
r=—— _——

0,24 0,048



Ve(t) = A.e % + V()

t

Ve(t) = A. e 0048+ 772

A katsayis1 baslangig sart1 olan V¢(0")'dan bulunur.
t=01i¢in V,(0*) = 8V

8= A.1+7.2 A=0,8

t
V() = (o,s.e‘ 0048 4 7,2).u(t)v

1.(6) = ¢.2¥€ Z 25105, (( ).(0,8) e o.o—t48>A

dt " 0,048
s
=
N S—yyy Sy -
A BRI o

Anahtar uzun siire agik kaldiktan sonra t = 0 aninda kapatiliyor. t = 0 i¢in
Ve(t) ve Ie(t)’yi bulunuz. V¢ (t) = Vs, + Vesortanmis S€klinde Onerilir.

1c(0+) .

S0k 3ok | T
T - Ve (0-)= Ve (0+)
e 3 Erees

|+

|

12
(10+30+60).103

lLdurum I1(07) = = 0,12mA

1.(07) = 0,12.1073x60. 103 = 7,2V = V.(0")



12
(30+60).103

V.(e0) = 0,133.1073x60.103 = 8V = V,zor

2.durum [(o0) = = 0,133mA

My
- -II:
R
¥

2

e

m

2.durum Zaman sabiti T = ReXC ~ Re; => (2. durumda kondansatorden
goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi
varsa agik devre yapilarak bulunur.)

_ 60.103x30.103
c§ 60.103+30.103

T = R xC =20, 103x2x107% = 40.101073 = 0,04

R = 20.1030Q

1 1
'r' —_—— - T —_ —_— -
T r
1 1 1
1 =0
30000 60000
0,000002.7
1 1 0,000002.r
30000 + 60000 + 1 - O
4 2 120000

4+2+024.r=0
6+0,24.r=0

6 1

r=——=——

024 0,04



Ve(t) = A.e % + V()

Ve(t) = A.e ﬁ + 8

A katsayis1 baslangig sart1 olan V¢(0")'dan bulunur.
t=0i¢in V.(0") = 7,2V

72= A.1+8 A=-10.8

Vo(t) = (—0,8. e 007 + 8) (Vv

1.(0) = ¢. 3¢ _ 2x1o-6.<( . ).(—0,8).e‘ oﬁ)A

dt 0,04
AW AMA——2 [
| ek | sk | topenso
——sv B0k S o10MB)F L - 2V——
L

Anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda agiliyor. t > 0 i¢in
Ve(t) ve Ie(t)’yi bulunuz. V¢ (t) = Vs, + Vesorlanmss S€klinde Onerilir.

: Wy Wy :
W T
- N i.fcﬁm;}:Jv{: 09

Ldurum  V.(07) = 2V = V.(0%)



o+ 60k - 30k
—sv - 60k Ve (00) :|yczm
2.durum (o) = ——2 = 0,066mA

(60+60).103

V.(0) = 0,066.1073x60.103=4V = V_zor

= 2X10%-6)F.

2.durum Zaman sabiti T = R, XC

Res => (2. durumda kondansatorden

goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi

varsa acik devre yapilarak bulunur.)

60.103x60.103

— 3 — 3
s = oo To s+ 30.10° = 60.10%0

T = RexC = 60.10°x2x107° = 0,12

1 1
'r' —_ — - ‘[ —_— — -
T r
1 1 1
60000 60000 1= 0
3OOOO-I-O,OOOOOZ.T‘
2 0,000002
60000 = 0,06r+1
2 0,000002.7 0
60000 0,067+1
0,06.r+1 60000

0,12.r+2+0,12.r=0
24+0,24.r=0



Ve(t) = A.e % + V()

t

Ve(t) = A. e 01244

A katsayis1 baslangig sart1 olan V¢(0")'dan bulunur.
t=0i¢in V,(0") =2V

2=A.1+4 A=-2

t

Vo(t) = (—z.e 0,12+4).u(t)v

I.(t) = c.Bve _ 2x10-6.<( o ).(—2).e‘ Tiz)A

dt 0,12
" fClose=0
R
ey AN
| 000 0 2000
S T=—tv. . .. . Ve T 20x10°(B)F

Anahtar uzun siire agik kaldiktan sonra t = 0 aninda kapatiliyor. t = 0 i¢in
Ve(t) ve Ie(t)’yi bulunuz. V¢ (t) = Vs, + Vesoranmis S€klinde Onerilir.

o)
4 o0 0 0 2000 o s

v . e e




1.durum .(07) =12V = V.(0%)

... . lczor o

- 200

— . . . . . . . . .. Nczor.

2.durum  V.(o0) = 12V = V.zor

AN
v 2= 20¥10M-6)F

2.durum Zaman sabiti T = R XC Res => (2. durumda kondansatorden
goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi
varsa agik devre yapilarak bulunur.)

R = 2000
T =R xC = 200x20x107° = 0,004
1 1
r=-—= T=— =
T r

200

0,00002.r



1 0,00002.r
200 + 1 =0
1 200

1+0,004.7=0

1

r= ———

0,004
t
Ve(t) = Ace ©+ V()

t
Ve(t) = A.e 004412
A katsayis1 baslangig sart1 olan V¢(0")'dan bulunur.
t=01i¢in V,(0") = 12V
12=A.1+12 A=0
Vo(t) = 12V
-~ iClose=0
Y )f ,
Y E— o
e | Mem
ey e
— 12V et
6 i

250X107(-6)F

Anahtar uzun siire agik kaldiktan sonra t = 0 aninda kapatiliyor. t = 0 i¢in
Ve(t) ve Ie(t)’yi bulunuz. Vi (t) = Vs, + Vezoranmss Seklinde Onerilir.

o)
. . $- +
— . O VeOF VO
e ] J

. _-"% 4 ¥
Ldurum  I,(07) = (6+162+6) = 0,6664

1.(07) = 0,666x6 = 4 = V,(0%)



. lczor

I(0) = —2 =14 V.(0) = 1x6 = 6V = V,zor

.
o ﬁgﬁ T 250x10%(B)F

2.durum Zaman sabiti T = ReXC R => (2. durumda kondansatérden
goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi
varsa agik devre yapilarak bulunur.)

_ 6x6 _
e T 6+6
T = R.xC = 3x250x107° = 0,00075
1 1
r=—- T=—-
T r
Z4l4—1—=0
6 6
0,000350.7
1 0,000250.r
3t—7—=0
1 3

1+ 0.00075.7 =0

1
0,00075

r= —



t

Ve(t) = A.e 0751073 4 |/ (0)

Ve(t) = A¢e 1 + 6
A katsayis1 baslangig sart1 olan V¢(0")'dan bulunur.
t=01i¢in I.(0") =4V

4= A1+6 A=-2

t

Ve(t) = (—z.e‘ 075103 4 6) 04

dye ) 1 ot
= — = - - — 0,75.10~3
Io(9) = €.5€ = 250110 (( 0,75_10_3).( 2).e A

70 V’luk kaynaktaki anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda
acihiyor. 150 V’luk kaynaktaki anahtar uzun siire anahtar ise acgik
kaldiktan sonra t=0 aninda kapatiliyor. t = 0 i¢in IL(t) ve VL(t)’y1 bulunuz.

AN AN AM— -
8 4 3

S|

700 = N

+

8+4+6 —6 11(0—)|_ 70
ldeUm| —6 6+3||]L(()—) _|O|
1.(07) = s ol _amo-cocer | w0 g (0+)
L ii —96| 18x9—((—6)(=6))  162-36 ’ L



., A A
.Il.[z.or]. . .
WLz e
9+4+6 —6 ||I1zor 150
2.durum =
durum | —6  6+3 ILzorl |o|
Iy (o0) = |i2 1§°| _ 19x0—(150x(=6)) 900 666 = ILzor
L = |12 —96| T 19x9—((=6)(=6))  171-36 = Z0

Zaman sabiti T=L/R; Re=> (2. durumda selften gortilen esdeger direng,
gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynag1 acik devre yapilarak bulunur.)

_ (9+4)x6 .
¢ T (9+4)+6 +3=710

L 5 5
T —_——— — —
Res 71 71
1 1
r=—- T=—-
T r
1 1 1
—_— _l_ —_— —_—
449 6 3+5.1r
1 1 1
13 + 6 + 3+5.r 0

6.(3+5.r)  13.(3+5.r) 78

18 +30.7r+39+65.r+78=0
95.r+135=0



r=-—142

t
t

T 5
I,(t) = A.e 71 + 6,66
t=0icin I,(0") = 3,334
3,33 = A+ 6,66 A =-333

I,(t) = A. e'%+IL(00)

1A,
L(t) = (-333.¢ 75" +666).u(t)A

V(t)—LdiL—S ( 7’1) (—3,33) 5y
] =L—= =5 =) ,33).¢e




